

大漢公報

孔子紀元二千五百年
夏歷歲次己丑年七月初一日

中華民國三十八年七月廿七號 (星期三)
新聞紙第十一卷第七十三號

△本報價目表 (零售每份六仙)

△每月	三元七角五分	△半年	廿一元	△全年	三十九元
△每季	十一元二角五分	△全年	三十九元	△全年	三十九元

本報地址：VANCOUVER, B.C., CANADA
CABLE ADDRESS: TAIHONPO

選論

中國與印度

許芥昱

直到現在，蘇聯的中心仍然是他的歐洲之部。日本雖因進取而一度強盛，到底底是先天不足。全亞洲能稱作大國的祇有中國和印度。看印度，倒不必研佛經，也不必夜夜飛昇新德里城的上空去一視那些神秘幽遠的燈火。只消回想幾千年來印度三萬萬多的人口不因飢饉疾病內亂外患而絕滅，自會感覺這個東方古國，總有他值得存在的地方。

戰時到過中印緬區的人把這三個國家作比較，多數的結論是印度太僻，人太懶，面對中國的印象，是懶與懶之外，加一點不可抵抗的引誘力。所以多數東方遊客歸來，都願再回中國過去一生，而不願再返印度。

這不能說明中國的文化與其他的條件印度高明多少，相反地，由一個觀察社會的人看來，中國與印度正好患了貧病愚的通病。惟一的區別是中國人的愚裏面含「頑」的成分少，改革起來較易，印度則因宗教根深蒂固，社會思想與觀念的轉移須要更多的耐心。

同是工業落後的國家，同樣有窮多多的困難，有不同的方式下同樣受西方的經濟侵略，也同樣受西方物質文明刺激起起而進。中國人的發展快，政治社會改革同時發動，很短時期內而推翻帝制，開始全盤改革。印度却還大部留在各地王公自成系統的制度下，社會改革還沒有達到動輒期，只有少數人的政治覺醒鼓吹起民族意識抬頭，發動了對外的政治革命而已。

印度內部仍然為世襲王族割據一方，管理地方行政，各公國之上現在有了巴基斯坦和印度兩國作名義上的中央政府，地方對中央的關係沒有一定的法統，只是靠一兩位領袖，用半神半人的宗教和盲目羣衆心理的操縱，維持住兩個國家的現狀。

印度發展的方向，由尼赫魯一人的事蹟可以看出來，今後尼赫魯的緩進社會主義施行，總能算作印度社會改革的開場，因為東亞的重心已經中印兩國平分。印度轉變如何，很值得注意。尼赫魯召集亞洲十九國會議西方示威，又常常提出反共的口號提醒中共，另一方面，又已經與歐洲極左極右的十一個國家訂約來往，將來承認中共。印度必不後人，這些地方都足以表明印度對內對外的政策劃分界線處理，也正是亞洲各國所該學習的方法。

重要新聞

內政部組織救災會

重慶廣播：廣州廿一日電，內政部以各地水災嚴重，特組織全國救災委員會，據內政部長負責稱，該會組織規程，業經行政院核定，並決定在本月廿三日正式成立。

美鑄銀幣運往中國

美聯社費城電：價值二百五十萬六千美金之中國銀幣，重一百二十五噸，已於昨日裝上貨船一艘，即將運交與中國政府。此項銀幣，乃係中國中央銀行香港分行，委託此間之美國造幣廠所鑄造者，中國政府，將用以穩定幣制。

限令八月中陷廣州

南京二十七日電：合眾社訊，共軍最高指揮部下令兩軍共軍，於八月

德王由廣東抵蘭州

重慶廣播：蘭州廿一日電，蒙古王公德王，在二十日中午由漢中乘機抵蘭州，據稱，本人由蒙旗代表推舉為首代表，赴廣州與中央商討內蒙自治問題，大致上已得中央同意。

飭令華南美僑撤離

華盛頓二十七日電，合眾社訊，美國政府，是日警告華南各省美僑，飭令其共軍未攻以前，預早撤離中國。

上海大風雨災續訊

上海二十七日電，合眾社訊，上海昨日遭大風雨為災，損失奇重，據官方調查，最低限度死亡二十九名，財物損失不計其數，據共黨機關報之解放報稱，除高原以外，上海市附近五里內地方水深陸尺，郊外田園蔬菜大部損壞，揚子江下游禾稻，四拾日後可以收割，經此場大風雨災，亦有大部被毀云。

大風吹沉上海桅船

上海二十七日電，合眾社訊，上海水面警察報告，有桅船壹艘，昨星期一日在黃浦江口被颶風吹沉，溺斃船人七名，提高上海因大風雨死人數至三拾七名。

先陷廣州後組政府

南京廿七日電，合眾社消息，南京共產黨領袖陳伯達佔據廣州，現在暫停組織新政府，在廣州失陷後，共黨將迅速召開政治協商會議，閉會六十日，便可組成新政府，其時共方可邀請外國在外交上之承認共產政府，現時則惟有國民政府始得外國之承認云。

林彪劉伯誠攻華南

廣州市二十七日電，合眾社訊，國民政府發言人稱，華中軍，現有六軍團，三軍團由林彪將軍統領，三軍團由劉伯誠將軍統領，人數由四拾萬至五十萬。

日本昨日有小地震

東京二十七日電，美聯社訊，本州東部，昨日下午七時四十八分，發生輕微地震，幸無人命財物損失，日本地震台儀器登錄地震中心，是在於東京東北太平洋海中云。

蘇俄畏懼呈報軍備

紐約成功湖廿七日聯合社電，美國昨指蘇俄及烏克蘭反對聯盟國調查世界軍力及軍備之計劃，是因彼等不欲各盟國悉其現時擴張軍備至如何程度，駐盟國普通軍械委員會之代表諾斯氏，謂蘇俄集團自一九四六年來，不斷阻礙裁減軍備之計劃，包含現時調查軍備之計劃在內，按調查軍備之計劃，是由法國提出者，在該計劃下，凡屬聯盟國之國家，均須呈報其軍力及軍備，聯盟國遇必要之時，可派人員實地調查，該計劃於上週已獲八對三票通過，反對者僅蘇俄，烏克蘭及埃及云。

英請美助四萬萬元

法京巴黎廿七日聯合社電，據報英已請美國再撥撥款四萬萬元為馬紹爾群島本年援英之費用，以便英國在此面臨經濟危機之時，將以實施其已訂之復興計劃云。

德警多名逃離俄區

德國威斯巴丹廿六日路透社電，美軍軍事當局報告，謂上月從蘇俄管轄區逃入美軍管轄區之德警，共有四拾一名云。

園口出租

有十五英畝好瓜菜園地出租可訂長期批約有意租賃者請照下列地址到洽商 861 Dunbar Rd. Lulu Island

李 家 園
LEE KAR SHONG
P.O. Box 795 Vernon, B.C.

繼傳土產
合時瓜菜上市
苦瓜 青椒
荳仔 毛瓜
芙蓉瓜 絲瓜
零沽批發 一律歡迎
所有寄費 買者自理

城外旅館出賣

有大餐館一間地位適中內有餐位約八十五個俱備最新式裝置用具可訂批約此餐館最合兩名少年夫婦以相當資本營業此項生意大有進展之可能有意營斯業者銀期相就請來商議
Mr. Fagrie DE. 3109 DE. 2634 Y
Donald Agencies Ltd.
2908 Kingsway, Vancouver

旅館出賣

有廿二個房旅館一間每月入息可達三百一十五元取價壹萬四千元如意者請照下列住址到洽商
514 ALEXANDER ST.

承生意股份廣告

啟者合益號股東葉金，因事回國，願將名下所佔之股份，推與同德堂承受，訂定八月一日，在合益交易清楚，倘葉金在合益時，與各號各友，有轉帳未清者，請依期前來報理妥安，如逾期不報，乃是自誤，自承受之後，生意盈虧，不干葉金之事，特此登告。 同德堂啟

大公義學招生廣告

本校為加拿大華僑之唯一義學。本義務教育之宗旨，免費教育僑界子弟，灌輸祖國文化。凡屬我國僑民青年，不分黨派，性別，邑界，均得入本校肄業。現本校定於八月八日(即星期一)下午四時為低年級班(即第一、二年級)秋季開學日期。高年級班則定於九月六日下午七時上課。並招收小學各級插班生。各僑胞如有男女青年入校求學者，請於開學日期以前，到本埠大漢公報司理部報名註冊為盼。
雲埠大公義學啟

元發華棧有限公司
Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.
262 Pender St. E.
(PA. 1548) Vancouver, B.C.

新到
墨吊片尤 每五毛
去厚花菇 每六元

香港有限公司
HONG KONG IMPORTING CO. LTD.
149 Pender Street East
Vancouver, B.C. 電話 TA. 4629

新到
五香黑瓜子 沙河粉
五磅花生油 粘米粉
一磅八珍薑 澄麵粉
一磅馬尾絲 糯米粉

香港 永利威 五名皮 玫瑰露 與別不同 各埠酒店 房備賣

